Respostas dos Exercicios - Cap. 16 - Russell & Norvig

1. (16.2) O valor monetdario esperado de um bilhete de loteria é:
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EMV (L) = =0 x $10 + 5000000 x $1000000 = $0.70

A utilidade de se jogar na loteria é:
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Logo, é racional comprar o bilhete quando:

f;r[bT;;+l1{HH}1{HH}] = 1., GO0, ””””lﬁl]

Logo, para comprar o bilhete o individuo deve ter um comportamento de querer correr risco.
Isso ndo é muito esperado em individuos de renda mais baixa, entdo é possivel que eles ndo
estejam sendo racionais (por ndo entender o que seria um evento de tdo baixa probabilidade).
Podemos também considerar a utilidade de “viver a emoc¢do” do jogo (parecida com a
utilidade de ver um filme).

2. (16.3)

a) A probabilidade que a primeira cara apareca na n-ésima jogada é 2™, logo:
o o

EMV(L)= ) 2".2"= ) 1=

=1 n=1

b) Valores variam entre $4 e $100.
c) Suponha uma riqueza inicial (depois de jogar $c) de $(k-c). Ent3o:

o0
U(L)= Y 2" (alogy(k —c+2") +b)
n=1
Supondo que (k-c)=0, temos:

UL) = 3. 27" (alogy(2") +b)
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d) A resposta é o valor de c que resolve a equagdo:
o

alogy k + b = z 27" (alogy(k —c+2") 4+ b)

n=1
No caso simplificado (k-c)=0 é c=54.

Respostas dos Exercicios - Cap. 17 - Russell & Norvig

1. (17.1) (3,1):0,01
(3,2): 0,08
(3,3): 0,09
(4,2): 0,18
(4,3): 0,64
2. (17.4)

a) O agente deve tentar chegar logo ao estado terminal 3 para parar de receber
recompensas negativas. Porém, a Unica acdo que leva ao estado 3 (b) tem
baixa chance de sucesso; entdo o agente deve tentar minimizar o custo de
tentar chegar a 3. Entdo, a partir de 1, o agente deve tentar chegara 3
(executando b). Mas a partir de 2, o agente deve primeiro executar a pra
chegar a 1 e sé a partir dai comecar a tentar chegar em 3 a partir de um estado
em que ele perde menos.

b)
Uiy1(s) < R(s) 4+ v max > T(s,a,s")U(s)
Uo(1) = 0; Uy(2) = 0; Uy(3) = 0; g

Ui(1) =-1; U4(2) =-2; U4(3) = ;
Uy(1) = -1 + max(0.8*(-2) + 0.2*%(-1), 0.1%0 + 0.9%(-1))

=-1-0.9=-1.9
Us(2) = -2 + max(0.8%(-1) + 0.2*(-2), 0.1*0 + 0.9%(-2))
=-2-12=-32

U2(3) =0

Us(1) = -1 + max(0.8%(-3.2) + 0.2*(-1.9), 0.1*0 + 0.9%(-1.9))
=-1-17=-27

Us(2) = -2 + max(0.8%(-1.9) + 0.2*(-3.2), 0.1*0 + 0.9%(-3.2))
=-2-29=-49

Us(3)=0

Ud(1) = -1 + max(0.8%(-4.9) + 0.2*(-2.7), 0.1*0 + 0.9%(-2.7))
=-1-24=-34

Ud(2) = -2 + max(0.8%(- 2.7) + 0.2*(- 4.9), 0.1*0 + 0.9%(-4.9))
=2-44=-64

Us(3)=0



